

Год издания 33-й

1971

МАРТ

25

Четверг

№ 36 (3464)

Цена 2 коп.

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

22 марта 1971 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум рассмотрел отчет Центрального Комитета КПСС XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза. С докладом по этому вопросу на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И.

Пленум единогласно утвердил отчетный доклад Центрального Комитета XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум рассмотрел также проект доклада «О Директивах XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы». С докладом по этому вопросу на Пленуме выступил Председатель Совета Министров СССР тов. Косыгин А. Н.

Пленум единогласно утвердил доклад «О Директивах XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы».

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

### ОБ ОТЧЕТЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС XXIV СЪЕЗДУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Постановление Пленума Центрального Комитета КПСС от 22 марта 1971 года

Отчет Центрального Комитета КПСС XXIV съезду Коммунистической партии Советского Союза утвердить.

### О ДОКЛАДЕ XXIV СЪЕЗДУ КПСС «О ДИРЕКТИВАХ XXIV СЪЕЗДА КПСС ПО ДЕВЯТОМУ ПЯТИЛЕТНЕМУ ПЛАНУ РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1971—1975 ГОДЫ»

Постановление Пленума Центрального Комитета КПСС от 22 марта 1971 года

Утвердить доклад XXIV съезду КПСС «О Директивах XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы».

### В Центральной ревизионной комиссии КПСС

22 марта 1971 года состоялось заседание Центральной ревизионной комиссии КПСС, на котором был утвержден отчетный доклад комиссии XXIV съезда КПСС.

## ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

### НАШИ МАЯКИ

Все больше и больше ширится социалистическое соревнование в честь предстоящего съезда партии, выявляются новые маяки на трудовой вахте.

С высоким подъемом и чувством долга в эти предсъездовские дни продолжают трудиться многие работники нашей фермы. И у нас тоже есть свои маяки, это скотники В. П. Танцырев, В. С. Заварухин и другие. Несмотря на трудности, которые нам пришлось переживать в эту зиму, эти скотники из месяца в месяц добиваются высоких производственных показателей.

Владимир Пантелеевич Танцырев ухаживает за телятами старших возрастов.

При норме нагрузки в 60 голов он один обслуживает 94 головы, добросовестно относится к своим обязанностям, а поэтому и привесы в его группе всегда выше плановых. За прошлый год, например, при плане 450 граммов он получил в среднем за сутки от каждого животного по 561 грамму привеса.

Сейчас наши маякиrapортуют о досрочном выполнении предсъездовских обязательств. У В. П. Танцырева они уже выполнены на 141 процент, у В. С. Заварухина — на 128 проц.

Честь и хвала лучшим труженикам!

Н. ВАСЮТИНА,  
бригадир-животновод фермы № 2 совхоза «Анжерский».

### Хороший результат

Соревнуясь за достойную встречу XXIV съезда КПСС, станочники бригады ЛПК, руководимой Александром Федоров и членом Булгаковым, брали обязательство выполнить квартальный план ко дню открытия форума коммунистов. Станочницы М. Демидова, Р. Лошкевич, Г. Самбирова, А. Озерова накануне знаменательной даты выполняли сменные задания на 120—160 процентов.

И вот результат. Квартальный план по выработке клепки выполнен 20 марта. При плане 300 куб. м они сделали 306 куб. м клепки. В эти дни бригада работает в счет следующего квартала.

Я. ТИМОШЕНКО.

### ДЕЛА ВАЖНЫЕ,

В первой колонке — вывезено перегноя на поля, во второй — заготовлено льда и снега в процентах к плану, в третьей — проправлено семян (тонн).

Данные сельхозуправления на 24 марта.

КОЛХОЗЫ:	88,0	1,0	—
«Победа»	90,1	18,7	
«Родина»			
СОВХОЗЫ:			
Первомайский	41,2	85,7	80
Улановский	19,5	45,5	45
Яйский	36,5	99,3	15
Вознесенский	69,6	57,0	—
Марьевский	74,1	79,3	240
По управлению	61,4	63,1	380



«Поставить сельскому хозяйству за пятилетие... 1.100 тыс. грузовых автомобилей...»

(Из проекта Директив XXIV съезда КПСС).

Крымская область. С каждым годом растет автомобильный парк колхоза «Дружба народов» Красногвардейского района. Сейчас здесь работает 134 грузовых и 17 легковых машин.

Контролировать исправное состояние техники и изучать правила безопасности движения колхозным водителям помогает закрепленный за этим хозяйством участковый инспектор Красногвардейского РОВД младший лейтенант И. Кравцов.

На снимке: И. Кравцов (второй слева) беседует с шофераами колхоза (слева направо) Д. Мереминским, В. Мотузко и Л. Дудченко.

(Фото Н. Акимова)



### ЕСТЬ КВАРТАЛЬНЫЙ!

Встав на предсъездовскую трудовую вахту, животноводы Николаевских ферм колхоза «Победа» развернули между собой деятельное социалистическое соревнование. Они дали слово находит за первый квартал в среднем на каждую фурражную корову по 700 кг молока.

Первенство еще по показателям за январь одержали дойки и скотники фермы № 2, руководимые бригадиром В. И. Якуниной. И с тех пор они не уступают его своим соперникам, далеко опередив их в повышении надоев молока, хотя рационы кормления животных на обеих фермах одинаковы. Все дело в том, что лидеры соревнования по хозяйствам заботятся о приготовлении кормов, стремятся, чтобы ни один клюк сезана не пропал зря, дал требуемую отдачу. Это как раз и позволило коллективу фермы уже на 23 марта с честью выполнить принятые социалистические обязательства первого квартала, находит на каждую корову свыше 700 килограммов молока.

А. ЯСНОВ.

### НЕОТЛОЖНЫЕ

# ВАЖНЕЙШЕЕ ОРУЖИЕ ПАРТИИ

Как мы уже сообщали, 19 марта состоялся 2-ой пленум райкома КПСС, на котором был обсужден вопрос «О состоянии и мерах улучшения марксистско-ленинского образования коммунистов и трудающихся района». С докладом по этому вопросу выступил секретарь райкома КПСС тов. МЯЛЕНКО И. Д.

В Программе КПСС подчеркивается, отметил докладчик, что формирование научного мировоззрения у советских людей на основе марксизма-ленинизма приобретает в настоящее время первостепенное значение. Разъяснить трудающимся коммунистические идеи, убедить массы на их собственном практическом опыте в правильности этих идей, организовать трудающихся на активное и целеустремленное претворение этих идей в жизнь является главным в идеиной-политической работе партии.

Последние годы характеризуются усилением марксистско-ленинской закалки членов партии, идеино-теоретической подготовки кадров. Большинство первичных партийных организаций района придают серьезное значение партийному и комсомольскому образованию.

Высокую организованность и контроль за марксистско-ленинским образованием проявляют партийные комитеты Яйского лесопромышленного комбината, швейной фабрики № 8, Анжерского совхоза, колхоза «Победа», районной больницы.

В текущем учебном году конкретнее стали заниматься политическим образованием коммунистов партийные комитеты Марьевского совхоза и колхоза «Родина». Здесь особенно серьезно подошли к подбору пропагандистских кадров. Пропагандистами школ являются руководящие работники и специалисты. В большинстве цеховых партийных организаций занятия проводятся организованно, улучшилась посещаемость слушателей, не допускается срывов или переносов занятий.

В текущем учебном году районом КПСС, первичные партийные организации больше уделяют внимания высшему звену партийного образования, теоретической подготовке руководящих кадров, специалистов сельского хозяйства и интеллигенции особенно экономической учебе. На предприятиях, в учреждениях, школах создано 30 теоретических проблемных семинаров, из которых 10 экономических, в них обучается 588 слушателей.

Особенно большой популярностью пользуются проблемные семинары по изучению произведений В. И. Ленина, таких, как книга В. И. Ленина «Что делать» и проблемы современной идеологической борьбы; книга В. И. Ленина «Детская болезнь» левизмы в коммунизме и вопросы стратегии и тактики мирового коммунистического движения, всех революционных сил современности».

Занятия в таких семинарах превращаются в живое обсуждение с классово-партийных позиций насущных проблем современности, разоблачение лживых буржуазных теорий, антиленинских взглядов ревизионистов. Это способствует формированию у слушателей чувства гордости за достижения нашей страны, воспитывает критическое отношение к недостаткам, стремление бороться с ними.

На высоком идеиной-теоретическом уровне проходят занятия в семинарах Яйской средней школы № 2, Ново-Николаевской 8-летней школе. Содержательно строится работа теоретических семинаров в исполнении районного Совета депутатов трудающихся, Госбанке и других.

Партийные комитеты Анжерской

ков, как проведение ленинских пятниц, теоретических конференций, политинформаций, ученических лекториев.

Наряду с этим райком ВЛКСМ, многие первичные партийные организации не прияли всех мер по улучшению учебы комсомольцев и молодежи. Значительная часть комсомольцев и молодежи в текущем учебном году не вовлечена ни в какую форму политической и общеобразовательной учебы.

Положительно зарекомендовала такая форма политической работы с трудающимися, как ленинские чтения, председовские встречи руководящих работников с населением. Особенно возросла активность трудающихся к политической жизни страны в период подготовки к XXIV съезду КПСС. На ленинских чтениях, встречах партийно-хозяйственный актив широко информирует трудающихся о роли нашей партии в области внутренней политики, международного положения, показывается борьба трудающихся по выполнению 8-го пятилетнего плана и достойной встрече XXIV съезда КПСС.

Наша партия в последние годы провела огромную работу по теоретическому обобщению опыта коммунистического строительства, мирового революционного движения.

К серьезному изучению ленинского теоретического наследия приобщились широкие массы коммунистов и беспартийных, рабочих, колхозников и интеллигентов.

Творческое овладение марксизмом-ленинизмом, глубокое изучение произведений В. И. Ленина, документов партии и вперед будущее составлять главное в идеином воспитании коммунистов.

Как и всякий труд, теоретическая учеба требует большой организованности, твердой решимости и серьезных усилий в достижении цели. Партийные организации призваны оказывать в этом постоянную помощь, повышать ответственность коммунистов за свой теоретический рост.

Необходимо всеми средствами развивать у людей навыки марксистского подхода к вопросам общественной жизни, вооружать их идеиной, повышать политическую и трудовую активность в борьбе за коммунизм, за торжество великого учения марксизма-ленинизма.

О роли и задачах школы в вопросах коммунистического воспитания и формирования марксистского мировоззрения у подрастающего поколения говорил в своем выступлении тов. Хузакметов Ф. Х.—заведующий райкомом. В наши дни, отмечает тов. Хузакметов, школы переходят на новые программы и новое содержание в обучении. В связи с этим значительно повысились требования к теоретическому и идеиному уровню преподавания. Среди всей системы учебы учителей важное место занимают различные теоретические семинары и самообразование. Во всех восьмилетних и средних школах участники семинаров изучают произведения В. И. Ленина, многие учителя систематически работают над повышением своих идеинополитических знаний, активно участвуют в общественной работе, являясь лекторами, политинформаторами, агитаторами и т. д. Большое внимание уделяется в школах выработке у учащихся материалистического мировоззрения и общественно-политической активности. С положительной стороны проявляли себя такие мероприятия, как Ленинские занятия, Ленинские уроки, Ленинские

пятницы, старшеклассники приобщаются к различным формам общественной работы—выступают перед трудающимися с лекциями, и распространению передового опыта партийных организаций и пропагандистов остановился в своем выступлении тов. Подобин

В. П.—редактор районной газеты. Тов. Подобин призвал партийный актив шире использовать газету в пропаганде всего положительного, что накоплено партийными организациями района.

О том, как организовано про-

ходит политическая учеба комму-

нистов, комсомольцев и беспар-

тийного актива в школе № 1 на

швейной фабрике № 8 рассказали

на пленуме руководитель семина-

ра тов. Макаренко Л. Д. (школа № 1) и Р. М. Зы — секретарь

партийного актива.

— В формировании марксистско-ленинского мировоззрения, направленного на полное преодоление пережитков прошлого, немалую роль играют административные органы, отметил тов. Лошманов А. И.—прокурор района. В комплексе профилактических мер большое место отводится работе по правовому воспитанию населения: проведению семинаров, лекций и бесед, вечеров вопросов и ответов, участие работников прокуратуры, суда и милиции в диспутах, выступление в районной газете и т. д. 28 тематических лекций и уроков проведено среди учащихся школ.

Однако принимаемые меры оказываются явно недостаточными. Как показывает практика, успех дела в конечном итоге зависит от обединения усилий в профилактической работе администрации и общественных организаций, от того, насколько реально создается атмосфера непримиримости ко всяkim правонарушителям.

На днях Вознесенский и Кайлинский сельсоветы на сессиях приняли решение бороться за советы без правонарушений. Замечательная инициатива! И ее надо поддержать и развить в каждом населенном пункте.

— Подготовка к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и Всесоюзный Ленинский зачет,— отметил в своем выступлении первый секретарь РК ВЛКСМ тов. Цапаев В. Н.—способствовали значительному улучшению работы комсомольских организаций по формированию у молодежи марксистско-ленинского мировоззрения. Юбилейный ленинский год дал немало интересных форм политического просвещения молодежи. Это личные планы комсомольцев по изучению произведений В. И. Ленина, Ленинские уроки и др. Сейчас в комсомольских организациях проходит заключительная часть ленинского урока «Быть коммунистом в мыслях и делах», на открытых собраниях подводятся итоги соревнования молодежи в честь XXIV съезда КПСС.

Однако в вопросах идеиной-политического воспитания молодежи, в т. ч. и политической учебе у нас есть и недостатки. В некоторых организациях низкий уровень массово-политической работы, занятия в комсомольских кружках не отвечают современным требованиям. Большое беспокойство вызывает и ежегодная сменяемость пропагандистов.

Центральный Комитет партии постоянно подчеркивает, что воспитание молодежи — дело общепартийное, общегосударственное, вопрос настоящего и будущего развития нашего общества. Деловая и конкретная помощь коммунистов и старшего поколения поможет нам значительно улучшить марксистско-ленинское воспитание молодежи, и будет практическим ответом на выполнение Постановления ЦК КПСС «О 50-летии ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания молодежи».

Выступивший затем тов. Яковлев М. П. поделился своим опытом пропагандистской работы.

На вопросах дальнейшего улучшения массово-политической работы, задачах печати по обобщению и распространению передового опыта партийных организаций и пропагандистов остановился в своем выступлении тов. Подобин

В. П.—редактор районной газеты. Тов. Подобин призвал партийный актив шире использовать газету в пропаганде всего положительного, что накоплено партийными организациями района.

О том, как организовано про-

ходит политическая учеба комму-

нистов, комсомольцев и беспар-

тийного актива в школе № 1 на

швейной фабрике № 8 рассказали

на пленуме руководитель семина-

ра тов. Макаренко Л. Д. (школа № 1) и Р. М. Зы — секретарь

партийного актива.

Первый секретарь райкома КПСС тов. Кислицын Г. Ф. в своем выступлении подчеркнул, что в условиях социализма и строительства коммунистического общества, когда стихийное экономическое развитие уступило место сознательной организации производства и всей общественной жизни, когда советские люди повседневно претворяют теорию в практику, выражая свою политическую зрелость и активность, верность высокому долгу, вопросы марксистско-ленинского образования и повышения политического сознания масс играют особенно большое значение. Вот почему партийные организации должны уделять этому особое внимание. Речь идет о политической учебе во всем комплексе и во всех ее формах. Научное мировоззрение выработано человечеством в революционной борьбе. Оно служит идеиным оружием в борьбе за победу коммунизма. Совершенно очевидно, что от того, какое мировоззрение сформировано в человеке, во многом будут зависеть его моральные принципы, его отношение в борьбе за дело нашей партии.

Очень важно, чтобы коммунистические идеи сочетались с коммунистическими делами и поступками. Это сложный большой комплекс работы и поэтому не надо упрощать и видеть в политической учебе, как части всей идеологической работы, только самодель, а всемерно подчинять ее своим задачам.

У нас в районе плохо поставлена экономическая работа, особенно в совхозах, не дооценивается она прежде всего руководителями хозяйств. Поэтому и организация практического дела часто не отвечает современным требованиям.

Особое внимание надо постоянно обращать на воспитание молодежи. Улучшение комсомольской работы, идеологической работы, только самоцель, а всемерно подчинять ее своим задачам.

У нас в районе плохо поставлена экономическая работа, особенно в совхозах, не дооценивается она прежде всего руководителями хозяйств. Поэтому и организация практического дела часто не отвечает современным требованиям.

Мы накануне съезда. Сейчас необходимо всесторонне рассмотреть и дать оценку итогам председовского соревнования. Используя различные формы, шире развернуть пропаганду материалов XXIV съезда, активно развернуть агитационно-массовую и политическую работу в предвыборной кампании. Задача партийных организаций, всего актива—шире пропагандировать и разъяснять достижения советского народа, принимать решительные меры по устранению недостатков.

XXIV съезд КПСС, подготовка к выборам в Советы—важнейшие политические события в нашей стране. И они должны найти четкое выражение во всей нашей практической деятельности.

# НА СОРЕВНОВАНИЕ, ТРУЖЕНИКИ СЕЛА!

## УСЛОВИЯ

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НА 1971 ГОД

Райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок, управление сельского хозяйства райисполкома утвердили условия районного социалистического соревнования коллективов отделений, тракторно-полеводческих бригад, животноводческих ферм и по профессиям на 1971 год.

Победителями в районном социалистическом соревновании будут считаться коллективы отделений, тракторно-полеводческих бригад, животноводческих ферм совхозов и колхозов, добившиеся наиболее высоких производственно-экономических и качественных показателей, высокой культуры производства и социалистической дисциплины труда, выполнившие предс'ездовские социалистические обязательства за первый квартал 1971 г. Коллективам отделений, тракторно-полеводческих бригад и животноводческих ферм, занявшим в предс'ездовском социалистическом соревновании первые места, будут вручены переходящие Красные знамена и на вечное хранение вымпел «Победитель предс'ездовского соревнования», а также вымпел с выдачей диплома.

Коллективы, занявшие вторые места, награждаются Почетной грамотой управления сельского хозяйства райисполкома и райкома профсоюза.

По итогам работы за второй квартал победителями будут считаться коллективы отделений и тракторно-полеводческих бригад, закончившие на высоком агротехническом уровне весенне-полевые работы. Среди животноводческих ферм—те, которые добываются наивысших показателей в районе по надою молока на фуражную корову, приплоду поросят, выполнению плана среднесуточного привеса, сохранению скота и продаже молока государству только при хорошем качестве, превышают свои производственные показатели против второго квартала минувшего года.

По итогам работы за девять месяцев победителями будут считаться коллективы отделений, тракторно-полеводческих бригад, которые организованно проведут уборку урожая без потерь, перевыполнят планы урожайности зерновых культур и картофеля, засыпят на 100 процентов семя, выполнят планы по заготовке грубых кормов, сенажа и витаминно-травяной муки; коллективы молочных ферм, которые добываются наивысших показателей продуктивности, добываются повышения ее по сравнению с предыдущим периодом прошлого года на 10 процентов; свиноводческие фермы, перевыполняющие планы получения приплода и среднесуточных привесов.

По итогам года победителями будут считаться коллективы отделений, тракторно-полеводческих бригад, которые полностью обеспечивают себя сортовыми семенами и выполняют план по ремонту техники и вывозке перегноя на поля. Среди коллективов молочных ферм победителями будут считаться коллективы, которые превышают уровень 1970 года по надою молока на фуражную корову и получают плашную жирность молока. Свиноводческие фермы, получившие сверхплановый приплод и привесы на откорме.

Победителями в соревновании по профессиям будут считаться доярки, скотники, телятницы, свинарки, птичницы, техники-осеменаторы, пчеловоды, которые добываются наивысших показателей в своем совхозе, колхозе по продуктивности и сохранности скота, превышают свои производственные показатели против минувшего года; механизаторы, добившиеся получения наивысшего урожая зерновых и си-лосных культур, картофеля и овощей, а также самой высокой выработки на трактор и комбайн по хозяйству и району.

Победители в соревновании по профессиям награждаются почетными грамотами и заносятся в Книгу почета управления сельского хозяйства и райкома профсоюза.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕВЫПЛНЕНЫ

Коллектив заготконторы Яйского райпотребсоюза, как и другие хозяйства района, взяли повышенные социалистические обязательства в честь XXIV съезда КПСС. Работа предстояла напряженная.

Настало время подвести итоги. Они оказались убедительными.

Принятые социалистические обязательства выполнены досрочно. Квартальный

план заготовительного оборота завершен 15 марта, а по заготовкам пушнины—на 180 процентов к годовому.

Остались считанные дни до съезда и наш коллектив решил встретить его выполнением квартального плана заготовительного оборота на 120 процентов.

Т. ГЕТМАНОВ,  
директор заготконторы райпотребсоюза.

## ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ К СЕВУ ПОЛЕ ЖДЕТ СЕЯТЕЛЯ

*Рейд  
ПЕЧАТИ*

О ГРОМНЫЙ об'ем работ предстоит выполнить нынешней весной хлеборобам Улановского совхоза. Достаточно сказать, что помимо текущих дел, механизаторам совхоза необходимо весной вспахать 3076 га пашни да плюс 1573 га земли, занятой под парами. Это потребует от механизаторов и всех полеводов совхоза большого трудового напряжения, четкого маневрирования техникой и высокой организации. Успешному проведению весенне-полевых работ будет способствовать то обстоятельство, насколько своевременно будет подготовлена посевная, почвообрабатывающая и уборочная техника и с каким качеством. Условия таковы, что уже сейчас предпосевные работы и в особенности ремонт техники, в том числе и уборочной, должны проводиться высокими темпами.

С большим чувством ответственности решают эти вопросы в Ново-Покровском отделении. Несмотря на тот более чем печальный факт, что в последнее время из отделения уехали многие квалифицированные механизаторы, готовность сельхозмашин к полевым работам почти полная.

Еще с осени на линейку готовности поставлены все зерновые сеялки.

Отремонтированные плуги смазаны силидолом и находятся в хорошем состоянии. То же самое можно сказать и об остальных агрегатах.

Чувствуется хозяйствское отношение к сельхозинвентарию. Своевременно и качественно отремонтированные машины являются хорошей основой в повышении культуры полевых работ.

Раньше всех в совхозе здесь начали прорабатывать семена.

Управляющий отделением М. Д. Митяева спокойна. Ведь хорошие семена и подготовленная техника будут способствовать успешному проведению весеннего сева, с высоким качеством и в лучшие агротехнические сроки.

Неплохо подготовлены к посевной кампании и в Медведчиковском отделении. На линейку готовности поставлены все зерновые сеялки, культиваторы, плуги и другие прицепные агрегаты, в том числе сенокосилки и грабли. Из 9 тракторов отремонтированы 8.

Управляющий отделением И. А. Алексин предлагает посмотреть качество ремонта. Смотрим за-

крепление зубьев у борон. Кузнец В. Медведев хорошо спра-

вился с заданием. Зубья тяже-

лее расположены по ходу борона ребром вперед. А вот у плугов оказался большой зазор между лемехом и отвалом. Значит увеличится тяговое сопротивление, снизится качество пахоты. Все это будет способствовать снижению производительности труда. Находим дефекты и в сеялках. Известно, что от высевающего агрегата полностью зависит норма высева и качество посева. Здесь у некоторых рифленых катушек сломаны зубья, не отрегулированы регуляторы высева.

Такие же неполадки в сеялках были обнаружены и в соседнем Ишимском отделении. Характерно, что эти отделения разделяет только река. Но вот в Медведчиковском отделении научились правильно ремонтировать борона, а в Ишиме этого явно не умеют делать. У многих борон зубья закреплены неправильно. Казалось бы это мелочь, о которой не стоит упоминать. Но опытным хлеборобам известно, что такие мелочи способствуют снижению культуры земледелия. Помимо этого за подобными мелочами склоняется отношение людей к делу. А это отношение не говорит в пользу как руководителей, так и исполнителей. О казенном отношении к делу в Ишимском отделении говорит и тот факт, что ценившиеся минеральные удобрения хранятся безобразно. Они смешаны со снегом, грязью, бумагой и т. д. Ничем не прикрыты от непогоды. Эффект от использования удобрений после такого хранения будет невелик.

Ремонт прицепной, почвообрабатывающей и посевной техники в Ишимском отделении подходит к концу. Сейчас дело за качеством. Возникла необходимость еще раз тщательно посмотреть отремонтированные сельхозмашинами и устраниТЬ имеющиеся дефекты. Это по плечу механизаторам отделения. И они твердо обещают поставить на линейку готовности до открытия XXIV съезда КПСС всю посевную и почвообрабатывающую технику.

Но вот подобное завершение управления Улановским отделением Е. М. Козлова расходится в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне.

А. ЦЫГЕЛЬНИКОВ,  
гл. агроном сельхозуправления;  
Ю. ЕФЕМОВ,  
инженер по технике безопасности;

В. ШВЕДОВ,  
внештатный инспектор комитета народного контроля;  
В. МОТОВ,  
сотрудник редакции.

## КОЛХОЗНЫЕ НОВОСТРОЙКИ



За минувшую пятилетку в селе Иркутской области сооружено много новых зданий школ, детских садов, клубов, кинотеатров, магазинов, жилых домов.

Строительство в колхозах ведет об'единение «Межколхозстрой», которое имеет в 14 районах области свои организации со специализированными промышленными предприятиями для изго-

тования железобетонных конструкций, панелей, для переработки леса и добычи строительных материалов на месте.

Пять лет назад иркутский

Фотохроника ТАСС

# НАВСТРЕЧУ НАШЕМУ СЪЕЗДУ

С приближением дня, когда в Москве начнет свою работу XXIV съезд КПСС, в Чехословакии неизменно повышается интерес к форуму советских коммунистов. Об этом свидетельствуют страницы газет и журналов, передачи радио и телевидения, об этом мы знаем из личных бесед с чехословаками товарищами.

Газета «Руде право» более недели из номера в номер подробно комментировала положения Проекта директив XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР. Приближающемуся съезду нашей партии посвятили немало страниц журналы КПЧ «Трибуна», «Живот страны», «Творба», о различных аспектах проблем, которые обсудят съезд, писали профсоюзная газета «Праце», молодежная «Млада фронт» и десятки других чехословацких изданий.

Такое пристальное внимание в Чехословакии к подготовке очередного съезда КПСС вполне

не понятно и объяснимо. «Ведь мы у вас учимся», — сказал мне знакомый, видный пражский журналист, когда мы заговорили о предстоящем съезде. Для нас бесконечно важен, необходим громадный опыт КПСС, мы внимательно изучаем каждодневную практику работы партии Ленина. КПСС для нас — пример, источник исключительного опыта, написанный миллионами рук учебник революционной борьбы и величайшего созидающего труда на благо народа».

Конкретными делами на благо своей социалистической республики отмечают съезд XXIV съезда КПСС труженики Чехословакии. Недавно на Хомутовском трубопрокатном заводе была торжественно выпущена двухмиллионная тонна труб большого диаметра, которые это предприятие поставляет в Советский Союз. Свой успех чешские трубопрокатчики посвятили съезду нашей партии. На празднично укра-

шенном вагоне, в который погрузили продукцию, рабочие Хомутова написали: «Два миллиона тонн труб для СССР — свидетельство дружбы между чехословацким и советским народами. Трудящиеся Хомутова приветствуют XXIV съезд КПСС».

В честь съезда нашей партии приняли повышенные обязательства труженики Тршинецкого металлургического комбината, который носит имя Великого Октября.

— На нашем предприятии мы внимательно изучали выдающийся документ — Проект директив XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану, — сказал мне недавно работник Залежского химического комбината имени Чехословацко-советской дружбы Карел Гринер. — Планы у советских товарищей громадные, но мы верим, что они, как это было и прежде, станут реальностью. Успешное выполнение заданий каждой советской пя-

тилетки — это значительный вклад в укрепление мощи всего социалистического лагеря, в том числе и Чехословакии. Девятая пятилетка в СССР станет еще одним крупным шагом на этом пути».

Таких примеров много, и все они свидетельствуют о том, что предстоящий съезд КПСС, вопросы которые он обсудит, решения, которые он примет, находятся в центре внимания чехословацкой общественности.

«Документы, подобные Проекту директив XXIV съезда КПСС, для нас не просто интересная новость из-за границы, — писал выдающийся в Праге журнал «Трибуна». — Такие документы служат нам поучительным материалом, источником знаний о том, как наши советские друзья решают проблемы коммунистического строительства, какими методами осуществляют планирование и руководство сложным

хозяйством громадной страны. Именно поэтому мы изучаем, исследуем и так часто цитируем сейчас Проект директив XXIV съезда КПСС».

О том, с каким чувством ждут открытия нашего съезда в социалистической Чехословакии, хорошо сказал, выступая недавно в Праге на митинге, член президиума ЦК КПЧ, первый секретарь пражского горкома партии А. Капек: «С огромным интересом все мы ждем начала работы XXIV съезда КПСС. Нас глубоко радуют успехи, достигнутые советским народом. И мы убеждены, что XXIV съезд КПСС будет новым, значительным шагом в экономическом, политическом и культурном расцвете Советского Союза. Мы шлем советскому народу наш сердечный товарищеский привет и желаем ему новых успехов в работе, которая служит источником уверенности и вдохновения для народов социалистических стран и прогрессивных сил всего мира».

**Б. Краевский,**  
корреспондент ТАСС  
Прага

из зала суда

## Лжеисвидетели наказаны

В газете «Вперед к коммунизму» в статье «Лжеисвидетели» (автор тов. Балькович З. Т.) сообщалось, что против лжеисвидетелей Козыревой Н. П., супругов Арышевых Владимира и Валентины, а также Быковой Лидии возбуждено уголовное дело.

Напомним: Козырева, Арышевы и Быкова являлись единственными очевидцами действий Козырева В. и Буланникова В., окончившихся убийством Овсянникова В., но на протяжении всего предварительного следствия препятствовали следственным органам установить истину.

Не изменили они своего поведения и в суде. На глазах всей общественности лгали, придумывали небылицы, дабы облегчить участие убийц — своих родственников.

В отношении Быковой следствие было прекращено с учетом личности, роли и степени вины.

Остальные 18 марта осуждены Яйским районным народным судом: Арышев В. подвергнут к 2 годам лишения свободы, его жена Арышева В. и Козырева подвергнуты к году исправительно-трудовых работ с удержанием 20 процентов зарплаты.

Приговор присутствующими встречен единодушным одобрением.

**А. ЛОШМАНОВ,**  
прокурор Яйского района,  
советник юстиции.

Редактор  
В. П. ПОДОБИН.

## КИНО

Кинотеатр «Планета»

25 марта — «Донская поэзия» (7-9).  
26 марта — «Золотые серьги» (6-40, 9). 2 серии.  
25-26 марта — «Три толстяка» (3, 5).

### • НОВИНКИ ВДНХ СССР

## ДОМ НА КОЛЕСАХ

У ДОБСТВУ и комфорта бельности этой квартиры можно позавидовать. Уютная столовая-кухня, спальня-гостиная со встроенным шкафом, легкая, удобная мебель, просторный балкон, а также радио, телефон, холодное и горячее водоснабжение, паровое отопление, кондиционированный воздух... Такой передвижной вагон-квартиру разработали для мелиораторов специалисты Южгипроводхоза и Всесоюзного научно-исследовательского института технической эстетики. Рассчитанный на малосемейных, он используется в составе целого городка строителей при возведении промышленных и других объектов, удаленных от населенных пунктов.

Дома на колесах становятся сейчас очень популярными. И это понятно. Их можно быстро перебрасывать к месту строительства, они постоянно готовы к эксплуатации.

Для комплектования передвижных поселков вагон-спальных поселков вагоном слойными панелями с наружной обшивкой из листовой стали, пенопластовой различного назначения: под общежитие, контору, клуб, магазин, столовую, прачечную..

Оборудуются они серийно выпускаемыми отечествен-

ностью 30 километров в час — на железнодорожной платформе и даже вертолетом.

Вагон-квартира и вагон-общежитие, изготовленные Ворошиловоградским автоборочным заводом, стали экспонатами ВДНХ СССР. (Пресс-центр ВДНХ СССР — ТАСС).



На снимках: общий вид вагона-квартиры, спальня-гостиная и кухня-столовая.  
Фото Н. Хренникова

### • НОВЫЕ КНИГИ ДЛЯ ВАС, ЧИТАТЕЛИ

В Яйскую районную библиотеку поступили новые книги:

Арк. Васильев. «В час дня, в часе превосходительство». Автор рассказывает о достоверных исторических фактах, судьбах людей. Центральное место в книге отводится действию советских разведчиков в тылу врага, в штабе так называемой «Русской освободительной армии» изменника Владислава. Все имена в книге, кроме главного героя, подлинные.

Роман В. Саянова «Лена» повествует о венских событиях 1912 года.

Из серии «Эврика» интересна книга А. Чернова «Гомо Акватик», рассказывающая о подводном мире, о людях, изучающих жизнь морских глубин.

Те, кто любит фантастику, могут прочесть новую повесть Стругацких Аркадия и Бориса «Обитаемый остров», З. Юрьева «Рука Кассандры», А. Казанцева «Подводное солнце».

С интересом вы можете прочитать книги В. Акопяна «Борьба», Н. Москвина «Снова в путь».

Поступили также книги по технике и спорту.

Добро пожаловать к нам в библиотеку.

С. СУРНАКОВА.

**НАШ  
АДРЕС:**

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 4124. Заказ 539.

Р. П. ЯЯ  
улица Советская 8.  
ТЕЛЕФОНЫ:  
редактора — 1-0;  
отделов — 1-113.

Приходите,  
звоните,  
пишите

**ДОСЛЯДНИЕ**  
28 МАРТА  
МОСКВА

13.00 Новости.  
13.05 Цветное телевидение. Для детей, «Приходи сказка». «Остров оружейников». Телевизионный спектакль.

13.35 Для детей. Мультфильм.

14.00 Страна рапортует съезду.

14.30 Музикальный киоск. Ведущая Э. Беляева.

15.00 Для юношества. «Праздник знаний». Итоги олимпиады школьников по физике.

16.15 От съезда к съезду. «Год 1970-й». Телевизионный многосерийный документальный фильм.

17.10 Поет Е. Образцова. В программе песни М. Блантера.

**КЕМЕРОВО**

17.30 КЭП-71. 3-й тур. Юг.  
МОСКВА

18.55 Международная панорама.  
19.30 Т. Кожушник. «Сверчок».

Спектакль Академического ордена Трудового Красного Знамени театра им. Моссовета.

20.40 Новости.

21.10 Продолжение трансляции спектакля.